

VEGYES.

A bécsi állatvédő-egyesület közgyűlése. Folyó év május 6-án tartotta a bécsi egylet a régi városház tanácstermében évi közgyűlését. Megjelent a vallás- és közoktatásügyi miniszterium képviselőjében Zeynek miniszteri tanácsos, a cs. kir. helytartóság nevében Kozarin lovag helytartó, tanácsnok, a rendőrség képviselőjében Götz főfelügyelő és végtére a szék-város tanácsa képviselőjében dr. Klotzberg tanácsnok.

Az elnök treuinfeldi Tunkler lovag rövid szavakban üdvözölte az egybegyűlteket és bemutatta a felsorolt küldötteket, a név elhangzása után az illető személyiség felkelt és meghajtotta magát, a hallgatóság pedig „bravó”-val fogadta. Ez annyiban érdekes, a mennyiben az illető személyiséget kiki meg tanulja ismerni. Azután még a kiváló egyéniségek és vendégek lettek bemutatva: egy tábornagy, egy udvari tanácsos, egy ezredes, egyesületünk igazgató-titkára, mint a bécsi egyletnek legifjabb tiszteletbeli tagja, és a fiókegyesület elnökei és képviselői. Vagy 60—80 egyesületi tag a padokban foglalt helyet, míg a megjutalmazandó 80 rendőr félkör alakban állt a padosorok mögött.

Különös az, hogy az egyesületi elnök megnyitja a gyűlést, bemutatja a vendégeket és a főtájkár által készített évi jelentést szintén ő olvassa fel. Ez által a gyűlés monotonná válik, csak a pénztáros jutott még szóhoz, ki a pénztár állását tudatta a közgyűléssel. Az egyletnek van 3309 tagja, kik összesen 6176'37 frt tagdíjat fizettek; rendszeren subventionálják a cs. kir. helytartótanács 100 frttal, a fő- és székváros tanácsa 150 frttal, az I. osztr. takarékpénztár 100 frttal; van 8 alapítvány összesen 30,000 frt értékben, melynek évi kamatait felhasználhatják, a császár 100 frt, a császárné 50 és a koronaherceg ötvége évente 15 frttal járulnak a bevételek gyarapításához. Az idén két házyaték (2600 frt és 90 frttal) is szaporodott az egylet vagyona. Az összes évi bevétel volt 11911 frt 43 kr., a kiadás 11306 frt 15 kr., ugy hogy maradék gyanánt 605 frt 33 krt vittek át az idei évre.

A hivatalos jelentések után következett a 8 választmányi tag választása, ezután dr. Szalkay Gyula felkérte, hogy a tárgyszorozatba felvett előadását: „Az állatvédelem az emberiség fejlődéstörténetében” tartsa meg.

Az előadás, mely éppen fél óráig tartott, feszült figyelem alatt tartott meg, az utolsó szó elhangzása után frenetikus tapsal és bravo kiáltásokkal jutalmazták meg az előadót. Felemlítésre méltó, hogy választmányunk egyik érdemes tagja: Hangl Józsefné úrhölgy csakis ezen előadás meghallgatása végett szinte felrándult Bécsbe és e közgyűlésen jelen is volt.

Az előadás után a „Kaiserin von Oesterreich” szállodában az előadó tiszteletére banket volt, melyen a választmányi tagokon kívül több hölgy is vett részt, a toast-ok fűszereztek a különben exquisit vacsorát, a pezsgő megtette hatását, a mennyiben komikus előadások, szavalások és talányok megfejtésével fejeztük be az igen kedélyes estét.

Elpis Melena életrajza. Nagynevű alapítónk Schwartz Mária Eszperance báróné, ki ezen görög hangzású név alatt írja az emberszeretettől átlengett irodalmi termékeit, ki egyesületünkönél magyarországi tanítónképezdei növendékek számára egy 224 forintos alapítványt tett, — életrajza megjelent a bécsi „Allgemeine Frauen-Zeitung” (Wien, VII. Mechitaristengasse 2.) 1893. évfolyam 5. és 6. számában. Egyesületünk igazgató-titkára írta közvetlenül a görögországi útja után, midőn Kréta szigetén e lángelkű és szellemdús asszonyt meglátogatta. Elpisnek legjelentékenyebb műve „Gemma” nevű állatvédelmi regénye, mely angol, francia, olasz és spanyol nyelven már megjelent, nemsokára magyar nyelven is meg fog jelenni. Egyesületünk megbízása

következtében Szalkay Elvira kisasszony már le is fordította, csak idő kérdése még, hogy mikor leszünk azon helyzetben, hogy kinyomathassuk.

Kiadványunk kelendőssége. A „Ne bántsd az állatot” című könyvünk, mely az állatvédelmi törvény és rendeleteket szép és érdekfeszítő elbeszélések alakjában ismerteti a néppel és ifjúsággal, a földművelésügyi miniszter, gróf Bethlen Gábor ő exellentiaja valamennyi földművelési, szőlészeti, erdőőri iskolák számára 10—10 példányával megrendelte. A nagyváradai rabsegélyező egylet pedig 60 frtért, a Budapest-Krisztinaváros iskolaszéki elnök, babarעי dr. Schwartz er Ottó az alatta álló iskolái számára 100 drb könyvet 30 forintért vett. Vajha a népnevelési egyletek és az iskolaszéki elnökök követnék e nemes maecenások példáit. Az utolsó pillanatban kaptuk a fő-és székváros tanácsának tudósítását, melynél fogva a budapesti összes elemi, polgári, kereskedelmi és reáltanodák könyvtárainak ajánlja ennek beszerzését, épp így az iskolaszékek elnökeinek melegen ajánlotta jutalomkönyvül, mivel e könyv hivatva van az állatvédelmi eszmét az ifjúság körében terjeszteni.

Állatkínzás miatt megbüntettek. A m. kir. államrendőrség főkapitányi hivatalának kimutatása szerint Budapest fő- és székváros területén megbüntettek:

1892. október 1-jétől decz. 31-éig 74 esetben tétetett feljelentés, melyekre 10 nap és 12 órai elzárás, és 249 frt 50 kr. pénzbüntetés szabott ki, 19 ügy pedig folyamatban van. A folyó év I. negyedében összesen 125 esetben tétetett állatkínzás miatt feljelentés, melyekre 36 nap és 12 órai elzárás és 281 frt pénzbüntetés szabott ki, 36 ügy pedig folyamatban van.

Az állatkert megtekintése.

Az O. Á. E. tagjai értesítettnek, hogy a budapesti állatkert megtekintésére mérsékelt árú bemeneti jegyek kaphatók az egyesületi helyiségünkben, (IV., kalap-u. 12.) naponként délután 4-től 6-ig, és pedig a felnőtt tagjaink és azok hozzátartozói számára 20 kros, a tagok gyermekei számára 10 kros jegyek állanak rendelkezésre, melyek az állatkert és az ott nyilvánosan rendezett látványosságok és mutatványok megtekintésére (a czirkusz és jégpálya kivételével) érvényesek.

